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громадян як найвищої соціальної цінності, формуванню засад здорового 
способу життя.  

Встановлено, що критерієм відбору видань до фонду за змістовим 
наповненням має бути їх цінність, визначена за такими параметрами: 

– актуальність – книга є важливою, злободенною, значимою для сучасних 
умов;  

– новизна – документ містить інформацію, що з’явилася вперше; 
– достовірність – інформація, представлена в документі, є обґрунтованою 

та беззаперечною;  
– інформаційна безпека – книга не повинна пропагувати насилля, 

національну нетерпимість до інших народів, закликати до війни, агресії, 
тероризму. 

 
СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

ЯК ІНСТРУМЕНТИ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
Н. В. ВАРАКСІНА, завідувач відділу науково-технічного забезпечення 

та впровадження комп’ютерних технологій 
 

Протягом звітного періоду досліджено перспективні напрями 
інноваційного розвитку освітянських бібліотек, зокрема використання 
безкоштовного програмного забезпечення у роботі фахівців шкільних бібліотек 
для формування списків використаних джерел та продуктів компанії Google. 

Проаналізовано окремі системи управління бібліографічною інформацією 
(бібліографічних менеджерів), представлено огляд найбільш популярних 
програм, таких, як EndNote, JabRef, Zotero, Mendeley, Citavi. Зазначено, що 
багато з них використовують хмарні технології, забезпечують спільну роботу 
над проектами та мають функцію синхронізації, що дає можливість працювати 
на кількох незалежних пристроях. Проте необхідно враховувати, що більшість з 
них є платними або платним є їхній розширений функціонал. 

Проаналізовано низку безкоштовних продуктів компанії Google, які вона 
пропонує користувачам. З’ясовано, що ця компанія як автор багатьох наукових, 
освітніх і культурних проектів пропонує, крім веб-пошуку, окремі веб-додатки, 
служби та інструменти, зокрема такі, як Google Пошта (Gmail), Google Диск 
(Google Drive), Google Фото (Google Photos), Документи, таблиці, презентації 
(Google Docs), Google Мапи (Google Maps), Google+, YouTube, Blogger тощо. 
Користувачеві необхідно мати браузер, в якому вони працюють, та підключення 
до Інтернету, що дає можливість використовувати дані в будь-якій точці 
планети і не бути прив'язаним до одного комп'ютера. Зазначено, що головна 
перевага служб Google полягає в тому, що всі вони об'єднані та використовують 
один обліковий запис (акаунт Google). Так, потрібно тільки один раз 
зареєструватися і можна користуватися персоналізованим веб-пошуком, 
електронною поштою, хмарним сховищем, соціальною мережею та інші. Разом 
з тим, деякі із сервісів потребують встановлення додаткових програм, наприклад 
програвача Flash-графіки або клієнта для миттєвих повідомлень. Крім того, для 
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комфортної роботи необхідним є високошвидкісне підключення (від 512 КБ/с 
для Google Video, від 256 КБ/с для Google Earth). 

Обґрунтовано доцільність використання зазначених програмних систем у 
роботі фахівців шкільних бібліотек. 

 
МЕТОДИ І ФОРМИ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
ОСВІТЯНСЬКИХ БІБЛІОТЕКАХ: ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД 

С. М. ГЛАЗУНОВА, науковий співробітник  відділу 
науково-документного забезпечення, соціокультурної діяльності 

та міжнародних зв’язків 
 

Сучасні суспільно-політичні, культурні та технологічні трансформації, що 
відбуваються сьогодні в Україні, визначають тенденції розвитку та нові 
орієнтири в побудові роботи бібліотек, зокрема освітянських. Особливо 
важливого значення сьогодні набуває соціокультурна діяльність освітянських 
бібліотек в системі соціокультурних комунікацій. 

З метою оптимізації роботи освітянських бібліотек в Україні вивчено 
досвід соціокультурної роботи українських і зарубіжних бібліотек –
традиційних та новаторських методів і форм роботи відповідно до вимог 
сучасного інформаційного суспільства. 

Вивчено, узагальнено та описано у методичних рекомендаціях 
«Освітянська бібліотека в сучасній системі соціокультурних комунікацій» 
понад 30 традиційних та новаторських форм і методів соціокультурної роботи, 
серед яких книжкові виставки, PR-діяльність, презентації, конференції, музей 
бібліотеки тощо. Наведено три алгоритми організації соціокультурної роботи 
освітніх книгозбірень, зокрема: алгоритм організації книжкової виставки, 
алгоритм організації обговорення книжки та алгоритм організації читацької 
конференції. 

Досліджено культурно-інформаційну функцію освітянських бібліотек, яка 
полягає у сприянні вдосконаленню інтелектуального, матеріального та 
естетично-духовного стану суспільства шляхом доведення до різних 
користувачів наукових знань, фактів, естетичних і морально-етичних цінностей, 
акумульованих у бібліотечних документних зібраннях на різних носіях, 
організації виставках, під час творчих зустрічей із письменниками, митцями, 
політиками.  

Розроблені методичні рекомендації дають можливість сформувати 
підґрунтя для подальшого вдосконалення послуг, що надаються сучасними 
освітянськими бібліотеками, а також сприяють їх розвитку в сучасній системі 
соціокультурних комунікацій. 
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